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Investiture socialiste pour les élections législatives de juin 2012 dans la 1ère circonscription du Tarn 

 
 

Trame du discours d’Alain Rouquier 
 

Mercredi 30 novembre 2011 à Réalmont 
 

 
Avec Monique Collange, suppléante 

Députée du Tarn de 1997 à 2002 
 
 
 
 
 
Introduction 
 
 
Mes chers camarades, mes chers amis, 
 
 
D’abord vous remercier pour votre présence. 
 
Remerciements à toutes celles et tous ceux qui m’ont adressé des messages de soutien et de 
sympathie. 
 
Une investiture est moment important dans un parcours politique 
 
Honneur de se présenter devant les adhérents du parti pour lequel je milite depuis 15 ans 
 
Référence à la désignation Lionel Jospin en 1995 
 
Candidature utile pour les socialistes 
Vote souverain des adhérents 
 
Respect dans les arguments échangés pour ne pas affaiblir celui de nous deux qui sera le 
candidat socialiste le 2 décembre au matin 
 
Chers camarades, la parole vous appartient. 
 
Je vous propose un profil et un projet de Député : 
 
- Un Député socialiste militant, de 35 ans, qui vit comme la majorité de la population. 
 
- Un Député du Tarn qui se consacre uniquement à ce mandat, à Paris et en circonscription. 
 
- Un Député de la République très attaché aux questions sociales, d’éducation et d’emploi. 



2 

1. Pourquoi je fais de la politique 
 
 
Critique du capitalisme créateur d’inégalités, de crises et de dégradations des équilibres 
écologiques 
 
 
Combat pour des valeurs humaines, pas financières, et pour la justice sociale. 
 
 
Amélioration des conditions de vie des classes populaires (précarité) et moyennes (déclassement). 
 
 
Je veux changer les choses, la société et trouver des solutions concrètes au quotidien. 
 
 
Attachement à notre département, celui de Jean Jaurès, de Castres à Albi, et au Réalmontais, 
ce cœur du Tarn cher à Jacques Durand. 
 
 
Formation universitaire en géographie et aménagement du territoire 
Vivre et travailler au pays : développement local 
 
 
Pour la démocratie : « Le socialisme c’est la démocratie jusqu’au bout ». 
 
 
Chacun doit avoir accès à la citoyenneté et à la connaissance qui permet de faire des choix qui 
changent la vie, la société et le monde. 
 
 
Je crois en l’éthique en politique 
Dire la vérité, dire ce qu’on va faire et faire ce qu’on a dit. 
 
Humilité dans les discours et cohérence dans les actes. 
 
Ne pas courir après les mandats et remplir le mandat pour lequel on a été élu. 
 
 
Comme député, l’enjeu majeur pour moi sera de contribuer à l’accès aux droits 
fondamentaux :  Education  -  Emploi  -  Santé  -  Logement 
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2. Quelques éléments de parcours 
 
 
1994 : Mouvement contre CIP de Bayrou / Balladur. 
 
 
Militant syndical étudiant à l’UNEF-ID Albi et Toulouse de 1995 à 1998. 
 
 
Militant du Mouvement des Jeunes Socialistes de 1996 à 2002 : Albi - Tarn - Midi-Pyrénées. 
 
 
Militant du Parti Socialiste depuis 1996, à la section d’Albi puis à Réalmont à partir de 2007. 
 
 
Militant associatif dans le domaine de l’éducation populaire avec la refondation de la Fédération 
Léo Lagrange dans le Tarn en 2004. 
 
 
Militant actif dans toutes les campagnes électorales : Avec Thierry, Monique, Paul, Jacques, sur la 
liste d’Antoine Magana en 2001, mandataire de Jean Roger aux dernières cantonales… et bien sûr 
les campagnes nationales 1995, 2002, 2007… 
 
 
Attaché à la rénovation du Parti socialiste 
Membre fondateur d’Utopia en 2002 
 
 
Soutien de Vincent Peillon dans le Tarn, avec lequel je partage l’objectif de redressement 
national qui devra être celui de la France entre 2012 et 2017 autour de la priorité donnée à 
l’éducation et à la jeunesse, questions dont il a la responsabilité auprès de François Hollande. 
 
 
Capacité à rassembler dans le PS, dans la société et avec nos partenaires de gauche : PC, PG, 
PRG, MRC et EELV. 
 
 
 
 
Professionnellement, je veux simplement vous dire que je travaille dans le privé. Je gagne le 
salaire moyen français et que dans mes 4 expériences : 
 
- Comité de Bassin pour l’Emploi du Sud du Tarn 
- Conseil Régional Midi-Pyrénées 
- Entreprise ETD Lavazza 
- et actuellement dans le champ médico-social 
 
J’ai construit des projets de développement de dimension financière importante. 
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3. Pourquoi je suis candidat  
 
 
Je connais bien le territoire de cette nouvelle première circonscription du Tarn 

 
- Agglo castraise : Tarn des entrepreneurs, TIC. 
 
- Montagne Sidobre Lacaune : industriel, agricole, agroalimentaire, désertification rurale. 
 
- Agglo albigeoise : Université, emploi de services, recherche et développement, Unesco. 
 
- Le rural : Réalmont, Villefranche, Valence : pop. en croissance, services et qualité de vie. 

 
 

Je suis motivé, déterminé et serein et je m’approprie la phrase d’Arnaud Montebourg : 
« J’ai passé l’âge de déléguer à d’autres le soin de représenter mes idées ». 
 
Oui ma démarche peut contribuer à l’équilibre des générations à l’Assemblée Nationale : 
 
- Les 18 / 40 ans représentent 28 % de la population. 
 
- En 2007, 4 % des députés avaient moins de 40 ans, contre 20 % en 1981. 

 
 
Je veux être pleinement Député pour légiférer, 
contrôler l’application des lois et l’action du gouvernement. 
 
Un député n'est pas un super élu local, c’est l’élu de la République qui représente le peuple à  
l’Assemblée nationale, dans sa diversité d’âges et de classes sociales. 
 
En 1983, la décentralisation n’a pas été jusqu’au bout, là où Gaston Defferre et Pierre Mauroy 
auraient voulu la voir aboutir. Depuis, notre parti a dévié et on est passé d’un parlementaire qui est 
là pour défendre des idées à un parlementaire qui est là pour défendre un territoire. 
 
En 2012, avec une majorité de gauche à l’Assemblée nationale et au Sénat, nous voterons une 
nouvelle étape de la décentralisation qui confirmera les collectivités dans leurs compétences et 
leurs financements. 
 
 
Je veux être : 
 
- Un Député à 100 %, présent à l’Assemblée nationale le mardi, mercredi et jeudi au minimum 

qui travaille sur les textes, les amendements, en commission et mon inclinaison naturelle 
m’amènera sûrement vers les questions sociales ou éducatives. 

 
 
- Un Député citoyen qui vit au milieu des siens, ici à Réalmont, entre Castres et Albi et qui 

écoute les gens pour nourrir son action de parlementaire. 
 

 
- Un Député qui pousse à la roue des réformes pour qu’elles se traduisent sur le terrain. 

Education  -  Emploi  -  Solidarité  -  Logement 
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4. Pourquoi nous allons gagner 
 
 
Vous l’avez compris, je suis prêt et j’ai envie de faire campagne avec vous, du 2 décembre au 17 
juin 2012. 
 
Potentiel de victoire 
 
Nous sommes sortants sur la moitié de la nouvelle circonscription : 
 
48 % de la population dans les 3 cantons d’Albi + Villefranche + Valence 
a un Député socialiste sortant : T. Carcenac ou J. Valax : leur appui sera déterminant 
 
55 % de la population vit dans les 7 cantons qui ont un Conseiller général de gauche : 
PS : JP Raynaud et C Testas - PRG : M. Albarède, 
4 DVG: S Garcia, S Cazals, J Pagès et J Roger 
 
2 / 3 de la circonscription est urbaine : 3 cantons d’Albi et 2 de Castres. 
 
 
Construire ensemble une stratégie collective 
9 sections, 300 adhérents et des centaines de sympathisants. 
 
 
Nous allons être présents dans chacune des 89 communes, 
dans les villes, dans les villages, dans les quartiers, dans les campagnes, 
dans les médias, sur internet. Partout, nous irons chercher des voix. 
 
 
Pendant 7 mois, nous allons tenir un discours clair et net sur nos valeurs, pour le projet 
socialiste et pour une majorité autour de François Hollande. 
 
 
Pour la première fois depuis 2002, Folliot va être opposé à un candidat socialiste qui peut le 
battre. Folliot est un homme seul qui n’a pas la force militante d’un parti derrière lui. 
 
« Jeunes RPR, Pasqua, Villiers, Chirac, Bayrou, Sarkozy, Morin, à nouveau Bayrou… » quelle 
trajectoire cohérente ? 
 
10 ans de mandat, qu'en reste-t-il ? 
Quel est son bilan à l’Assemblée Nationale ? Celui des quinquennats de Chirac et de Sarkozy. 
Quel est son bilan dans la circonscription ? On le cherche encore. 
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Conclusion 
 
 
Ce soir les candidats proposent. 
 
Demain, les adhérents disposent. 
 
Mais vous le voyez, je suis dans l’étape d’après, celle de la campagne électorale. 
 
Et comme disait le PS en 1972, il y a 40 ans : 
tout est possible, cela dépend de nous ! 
 
Alors le 1er décembre, soyez libres, votez pour le vrai changement 
et par l’ampleur de votre mobilisation, rendez cette investiture incontestable. 
 
 
Rassemblons les Socialistes, rassemblons la Gauche et tous ensemble, 
gagnons pour les Tarnaises et les Tarnais au printemps 2012. 
 
 
Je vous remercie. 
 
 

Alain Rouquier 


